



岭南地方文化研究中心揭牌 助力乡村振兴战略



摄影/吴斌先

本报讯(党委宣传部 郭小娜 学生新闻中心 高睿 周泓洽)12月15日下午,由我校与广东省地方志办公室共建的岭南地方文化研究中心揭牌仪式在海珠校区举行。学校党委书记宋垚臻、党委副书记何斌,省地方志办主任、党组书记陈华康,副主任刘卫出席揭牌仪式。省地方志办公室和我校相关部门负责人参加仪式。

仪式上,宋垚臻与陈华康交换“岭南地方文化研究中心”合作协议书,并一同为“岭南地方文化研究中心”揭牌。宋垚臻在致辞中代表学校对岭南地方文化研究中心的成立表示热烈祝贺。他指出,我校作为一所省属本科大学,服务和支持广东地方发展,推动广东地方文化繁荣兴盛是义不容辞的职责和使命。此次学校与省地方志办公室合作共建岭南地方文化研究中心,是贯彻落实党的十九大精神、助力乡村振兴战略、挖掘保护广东传统优秀文化资源、推动校地文化共同繁荣兴盛的重要举措。希望研究中心成立后,能够立足现实,提

升水平,发挥优势,凝练特色,整合资源,合作共赢,在双方的共同努力下推出更多精品、结出更多硕果。

陈华康对我校此前大力支持、积极参与“爱家乡查村情”主题教育实践活动和《广东省精准扶贫村情集成》的编辑工作表达衷心感谢。他表示,岭南地方文化研究中心将以研究和传播广东地方文化为己任,培养地方文化研究力量,打造地方文化精品。双方将通过课题研究、教育实践等形式,在理论研究、地方志资源开发利用、人才培养等方面开展合作。同时希望学校能发挥熟悉广东地情、学科优势、师资力量等有利条件,推动研究中心的建设发展。

当天同场举行了“爱家乡查村情”主题教育实践活动总结会和《广东省精准扶贫村情集成》编辑工作颁奖仪式。宋垚臻、陈华康和省教育厅、团省委、省学联代表一道为获奖机构和师生代表颁奖。

刘卫宣读了《关于给予参与〈广东省精准扶贫村情集成〉

编辑工作的仲恺农业工程学院师生的表扬函》,她指出,召开“爱家乡查村情”主题教育实践活动总结会的目的是总结活动成果,表彰积极参与并取得优异成绩的人员和机构,认真探讨如何更好地将爱国爱乡教育与学生思想教育、社会实践教育相结合,希望参与的组织机构能总结经验,为国家的乡村振兴战略作出贡献。

据悉,今年6月,省地方志办公室联合广东省教育厅、团省委、省学联开展“爱家乡查村情”主题教育实践活动,我校学子踊跃响应,并充分发扬“注重实践、扶助农工”的校训精神,通过这个“了解乡村、热爱乡村和振兴乡村”的良好平台得到了极大锻炼,受到活动主办方——省地方志办公室的高度肯定。

9月,为配合省委省政府中心工作,省地方志办公室组织编辑《广东省精准扶贫村情集成》一书(以下简称《村情集成》),并将编校任务交由我校承担。该书反映省内精准扶贫的基本村情和村落经济社会发展现状,为广东省精准扶贫提供参考,是落实习总书记在党的十九大报告中提出的“乡村振兴”战略,落实省委省政府决策的重要举措,意义重大。学校党委对此高度重视,把本次任务作为我校首次大规模校政合作的体验式实践和创新实践教育教学探索,人文与社会科学院组织校内642名师生参与编校,在短短的两月内完成了2277个省定贫困村的1.7万多个自然村普查初稿的改写工作和2700个自然村文稿的二次审核工作,按时高质量地完成了这个艰巨的编校任务,为推进《村情集成》编写进度和质量提升作出了突出贡献。



摄影/吴斌先

探索新时代“五进”工作新方法 研讨思政教育协同新举措

广州钟落潭地区高校学习贯彻十九大精神“五进”工作研讨会召开

本报讯(学生新闻中心 高睿 罗婉婷 周泓洽)12月17日上午,由我校主办,我校马克思主义学院承办,广东机电职业技术学院马克思主义学院、广东工贸职业技术学院马克思主义学院、广东青年职业学院思政部、广州科技职业技术学院思政部协办的“广州钟落潭地区高校学习贯彻党的十九大精神‘五进’工作研讨会暨2017年思想政治教育协同创新论坛”在我校海珠校区学术报告厅举行。校党委书记宋垚臻、广东省教育厅思政处副处长倪熙、北京大学马克思主义学院程美东教授、广州科技职业技术学院党委副书记林达龙出席开幕式。开幕式由我校党委副书记、纪委书记向梅梅主持。

宋垚臻在开幕式上致辞,他对参加本次会议的各位领导、专家、思政课教师表示衷心感谢和热烈欢迎。他指出,党的十九大为我国高等教育指明了发展的方向。学习宣传贯彻党的十九大精神,是高校全体思想政治工作队伍长期的任务和义不容辞的光荣职责。他认为,五所高校聚集在一起,共同研讨新时代“党的十九大精神·五进”(进教材、进课堂、进网络、进学生社区、进学生头脑)工作”的方式方法,研讨五所高校思想政治教育协同的新方法新举措,一是体现了五校思想政治工作者极高的政治自觉,二是体现了五校思想政治工作者者开展理论研究的高度自觉性,三是为五校思想政治工作者

提供了一个协同创新共同发展的平台。同时,他提出了三点建议,一是希望加强对习近平新时代中国特色社会主义思想的研究力度,多出一批有影响力,有广泛传播效应的理论成果。二是希望此次会议召开后,“广州钟落潭地区高校思想政治教育协同创新论坛”能常态化、制度化。三是希望围绕此次会议和论坛的召开,打造一个体现五所院校共同特点的思想政治教育品牌。最后,他希望大家能够以十九大的召开为契机,将十九大精神内化于心,外化于行,充分展示钟落潭地区高校教师的独特风采,推动该地区五所高校思想政治工作再上一个新台阶。

倪熙在讲话中指出,党的十九大闭幕以来,我省高校思想政治建设总体来说充满向上、向好的氛围和动力。通过本次研讨,一方面能够整合五校优质的思政课资源,调动相关力量的积极性创造性,也就是“协同”作用;另一方面,能够帮助五校更新工作理念,把握工作重点,提升教学科研水平和队伍素质,最终达到提升五校思政课建设整体水平的目标,也就是“创新”的作用。就思政课建设如何落实十九大精神“五进”工作,她提出了两点意见:一是希望各位切实增强使命意识,二是希望在座各位以新发展理念为指导,努力提升思政课建设水平,发挥好“五进”工作的主渠道作用。

在研讨会上,程美东就“高校如何贯彻十九大精神”作第一阶段主题报告。程美东在报告中介绍了习近平同志与中国梦的提出,贯彻中国梦的政治意义与战略意义,介绍了党的十八大以来五年的历史成就与定位,强调思政课要在党委的领导和老师的努力下作改变,把“八个方略”、“习近平新时代中国特色社会主义思想”、“四个伟大”等新概念、新提法、新论断放进课堂去。

会议第二阶段,我校马克思主义学院院长蔡立彬、广东机电职业技术学院马克思主义学院院长杨定明、广东工贸职业技术学院马克思主义学院院长李瑞清、广东青年职业学院思政部行管负责人、广东科技职业技术学院思政部主任曾学龙、江西外语外贸职业学院思政部负责人余四华依次上台发言。

当日下午,五校思政课教师分三组进行讨论。来自五所院校的思政课教师围绕“学习贯彻十九大精神,促进思想政治教育发展”这一主题,就“十九大精神五进工作的内容与路径,新时代高校思政工作面临的形势与任务,新时代高校马克思主义学院建设问题、新时代高校构建大思政格局的路径”四个议题进行讨论,对如何建设思政课、怎样让十九大走进课堂发表看法和体会,气氛热烈。

“互联网+”思政教育 打通育人最后一公里

我校“易班”网络平台思政教育活跃度跃居全国首位

本报讯(郭小娜 秦抗抗 沈洁)高校思政教育碰到“互联网+”,会产生什么样的火花?在全国高校思想政治工作会议召开一周年之际,我校通过使用“易班”网络平台开展在线思政教育,教学活跃度累计达到50多万,位居全国高校首位。我校的这一成绩得到了新华网和中国新闻网的报道。

2016年,我校成为广东省易班建设首批试点高校之一,截至目前,我校已有五门思想政治理论课开展了三个学期的易班教学。易班全国百强教学课群群主排行中(230所高校2684位群主老师),我校思政课课群群主在排行前50的群主中占了21名,在课群学生人数超过100的课群中,活跃度排名前10的课群有九个是我校思政课课群。

据我校马克思主义学院院长蔡立彬介绍,以往的思政

课教学一般以100人左右的大班教学为主,教学模式为课堂理论讲授。随着互联网的广泛应用,我校通过引入易班教学,把传统的思政课教学模式改造为“3+7”线上线下混合式教学模式,每门课用30%的学时开展易班网上教学,70%的学时开展课堂教学。同时,实行“3+7”课程考核模式,即考试成绩占30%,易班教学与课堂教学成绩占70%,将易班贯穿到课堂教学、课后自学、课程考核等环节。

我校人文与社会科学学院15级学生马同学说:“学校易班平台方便了教学,加强了老师和学生之间的线上联系,弥补了线下沟通缺乏的不足。思政课老师会不定时地发布话题,通常是一些社会时事,由于是近期发生的事,我们也很感兴趣积极跟帖,这弥补了学生与老师缺乏沟通的不足。学期末考试老师采用易班平台考试的方式,这极大地方便了老师的教学。同时也让思政工作更为方便有效地开展,使其更贴

近师生生活,变得常态化。”

学校在课程考核方式上的变革,也把学生对思政课的关注度从考试转移到了平时的学习过程中。我校25位思政课老师每位老师都利用易班平台提供的六大教学模块:图文课程、资料库、话题讨论、在线测试、课程投票、在线作业,建立了体现自身教学风格的易班课群网站,并将课堂教学与易班网络教学相互渗透。在这种混合式教学模式中,每位老师通过个性化网站建设可以主导课堂外的网络教学,同时可以通过将课堂教学中的讨论延伸到网络教学,通过学生的手机终端,把网络教学中的“话题讨论”“课程投票”等环节渗透到课堂教学中来实现课堂教学与网络教学的相互渗透,师生互动人次、互动质量的大大增加,克服了大班教学的缺点,也提升了思想政治理论课的温度,增强了学生的获得感,课群活跃度自然也就非常高。

简明新闻

学校举办学习贯彻党的十九大精神专题培训班

本报讯 12月1日下午,学校学习贯彻党的十九大精神专题培训班开班仪式在学术报告厅举行,全体在校校领导,全校科级及以上干部、二级党组织书记、党支部书记参加了开班仪式。党委书记宋垚臻作开班动员讲话,仪式由党委副书记、纪委书记向梅梅主持。

(党委宣传部 龚慧枫)

学校召开本科教学工作审核评估动员大会

本报讯 11月30日下午,我校在海珠校区学术报告厅召开本科教学工作审核评估动员大会,教育厅有关部门领导,我校党委书记宋垚臻、校长骆少明、副书记向梅梅、副校长朱立学出席会议,各学院(部)党总支书记、院长(主任)、副院长(副主任)、专业负责人、实验室负责人、教学秘书、教师代表,各行政、教辅单位副科级及以上干部,本科教学督导委员会全体委员,教务处全体人员参加了会议。会议由朱立学主持。

(教务处 供稿)

邱达希获全国高等农业院校英语讲课大赛二等奖

本报讯 11月24~26日,“第二届全国高等农林院校英语讲课大赛”及“全国高等农林院校外语教学研究年会”在南京农业大学举行。我校外国语学院邱达希老师以英语“视听说”组第一名成绩进入大赛决赛,并在“说课”决赛中获得二等奖。

(外国语学院 何金娥 供稿)

自动化学子获第十五届“挑战杯”全国竞赛三等奖

本报讯 11月15~18日,由共青团中央、中国科协、教育部、中国社会科学院、全国学联和上海市人民政府共同主办的第十五届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛终审决赛在上海举行。经过省级比赛、全国初评和复审,我校自动化学院刘泽峰、陈家政、黄梓坤、郑梓炳、杨宇尘、黄建阳、黄福祥、董志林同学的作品《丘陵山地作物低空喷洒系统》(指导老师:唐宇)进入终审决赛,并获得全国三等奖。

(团委 供稿)

机电学子获第三届全国大学生智能农业装备创新大赛全国总决赛特等奖

本报讯 11月25~26日,我校机电工程学院选派的参赛团队在第三届“东方红”杯全国大学生智能农业装备创新大赛全国总决赛中获得特等奖,指导教师韦鸿钰获优秀指导教师奖。

(机电工程学院 韦鸿钰 供稿)

校报在2016年度中国高校校报好新闻评选中获佳绩

本报讯 日前,中国高校校报协会公布了2016年度中国高校校报好新闻评选结果,我校《仲恺农业工程学院报》报送的2篇作品均获三等奖。“中国高校校报好新闻”评选活动每年举行一次,其所评选出的“中国高校校报好新闻”是全国高校校报新闻领域的最高奖。

(校报编辑部 供稿)



扫一扫
阅读电子校报